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MACIERZ KORELACJI„A”: KONSULTACJE SPOŁECZNE VS. OBSZARY TEMATYCZNE I DZIAŁANIA    

  OBSZAR TEMAT. DZIAŁANIE 1R 2R 3R 4R 5R 6R 7R 8R 9R 10R 11R 12R 13R 
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OT 4 
Poprawa 
bezpieczeństwa 
publicznego 

Działanie1 
W trosce o 
Ochranianych 
i Chroniących 

 

 Monitoring Głowackiego 
(str. 9) 

- Zadbać o lepsze 
oświetlenie 
miasta/parków (str. 
16) 

-Zapewnić 
bezpieczeństwo, 
seniorzy lubią jeździć 
na rowerach (str. 5)  

B -Ocena poziomu 
bezpieczeństwa 
najsłabiej wypada w 
zakresie zabezpieczenia 
przez katastrofami, 
kęskami żywiołowymi, tj. 
powódź, pożar, wojna, 
epidemia (str. 7-8 ) 
 
- Uczestnicy wnoszą o 
dofinansowanie służb 
dbających o 
bezpieczeństwo 
mieszkańców (str. 13), 
zwiększenie zatrudnienia 
 
- Liderzy opinii społecznej 
popierają inwestycje 
związane z 
monitoringiem miasta 
(str.14) 
 

- Zapewnić 
bezpieczeństwo osób 
poruszających się na 
rowerach (str.6)  

  W skali od 1 do 5 
(gdzie 1 oznacza, że 
badany nie zgadza 
się ze 
stwierdzeniem, a  5 
że zgadza się w 
zupełności) teza, że: 
 
-  „W mieście często 
zdarzają się akty 
wandalizmu: 
zniszczone łąki, 
połamane drzewa” 
zdobyła 3,54 pkt  
(str. 8-9). Obszar 
wymaga działań.   
 
- „Kędzierzyn-Koźle 
jest dobrze 
przygotowany do 
walki ze skutkami 
awarii 
przemysłowych”  
zdobyła 2,51 pkt  
(str. 8-9). Obszar 
wymaga działań 
zaradczych  
 
- „Poruszając się po 
mieście w 
godzinach 
wieczornych czuję 
się bezpiecznie” 
zdobyła 2,81 pkt  
(str. 8-9). Obszar 
wymaga działań 
zaradczych.  
 

- W miejscach, w 
które chodzą, czują 
się bezpiecznie (str. 
5),  
- Nie odczuwają 
lęku, że ktoś może 
ich zaatakować, że 
jakikolwiek atak 
mógłby nastąpić na 
podłożu 
narodowościowym 
(sr.5) 

- Kiedyś miasto 
miało takie miejsca, 
gdzie lepiej się nie 
zapuszczać. Dziś w 
zasadzie miasto 
postrzegane jest 
jako bezpieczne. 
Duże teren miasta 
są monitorowane 
(str. 3)  

- Pasażerowie 
obawiają się o 
bezpieczeństwo 
baterii 
wykorzystywanej w 
autobusach 
elektrycznych oraz  
ewentualnych 
pożarów (str. 2) 
 
- Rowerzyści 
zjeżdżają z chodnika 
na ulicę, bez 
refleksji. Nie są 
odpowiednio 
ubrani, czasem 
brakuje im 
odblasków, a 
czasem rozumu. 
Karta 2.0, szkolenia 
dla seniorów 
rowerzystów, które 
mogłaby prowadzić 
Policja to to dobry 
pomysł (str. 6)    
 
- Rozmówcy 
zwracają uwagę na 
konieczność 
zapewnienia 
bezpieczeństwa 
bawiących się dzieci 
(infrastruktura 
placów zabaw) (str. 
8) 
 

- Dosadzanie roślin 
w parkach, na 
plantach, z uwagi 
na akty wandalizmu 
i kradzieże są 
działaniem 
nieuzasadnionymi. 
Trzeba najpierw 
zacząć od 
monitoringu (str. 2) 

https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/1r_13._raport_a.glowackiego_wielofunkcyjna_przestrzen_maj_czerwiec_2022.pdf?231
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https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/1r_13._raport_a.glowackiego_wielofunkcyjna_przestrzen_maj_czerwiec_2022.pdf?231
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https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/2r_3._raport_spotkanie_dostepny_kedzierzyn-kozle_czerwiec_2023_r.pdf?208
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https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/3r_4._raport_rozmowy_z_seniorami_dozwolone_od_lat_18_marzec_2024_r.pdf?202
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/3r_4._raport_rozmowy_z_seniorami_dozwolone_od_lat_18_marzec_2024_r.pdf?202
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/4r_3._raport_mosty_wspolpracy_festwal_kolorow_open_space_-_maj-grudzien_2024.pdf?76
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https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/6r_5._raport_badanie_preferencji_i_zachowan_komunikacyjnych_lipiec_2024_r.pdf?225
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https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/9r_8._raport_kedzierzyn-kozle_w_oczach_mieszkancow_listopad-grudzien_2024_r.pdf?370
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/9r_8._raport_kedzierzyn-kozle_w_oczach_mieszkancow_listopad-grudzien_2024_r.pdf?370
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/9r_8._raport_kedzierzyn-kozle_w_oczach_mieszkancow_listopad-grudzien_2024_r.pdf?370
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/9r_8._raport_kedzierzyn-kozle_w_oczach_mieszkancow_listopad-grudzien_2024_r.pdf?370
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/10r_6._raport_wywiady_telefoniczne_z_imigrantami_listopad_2024_r.pdf?447
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/10r_6._raport_wywiady_telefoniczne_z_imigrantami_listopad_2024_r.pdf?447
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/11r_7.raport_wywiady_etnograficzne_-_rodziny_wielopokoleniowe_grudzien_2024_r.pdf?952
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/11r_7.raport_wywiady_etnograficzne_-_rodziny_wielopokoleniowe_grudzien_2024_r.pdf?952
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/11r_7.raport_wywiady_etnograficzne_-_rodziny_wielopokoleniowe_grudzien_2024_r.pdf?952
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/12r_9._raport_mobilny_punkt_konsultacyjny_grudzien_2024_r.pdf?926
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/12r_9._raport_mobilny_punkt_konsultacyjny_grudzien_2024_r.pdf?926
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/13r_10._raport_kawiarenka_obywatelska_grudzien_2024_r.pdf?424
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/13r_10._raport_kawiarenka_obywatelska_grudzien_2024_r.pdf?424
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  OBSZAR TEMAT. DZIAŁANIE 1R 2R 3R 4R 5R 6R 7R 8R 9R 10R 11R 12R 13R 

OT 5 
Efektywność 
energetyczna 

Działanie2 
Energetyczna 
transformacja 

    - W inwestycjach 
miejskich rozważać 
możliwość 
zastosowania 
geotermii oraz innych 
ekologicznych 
rozwiązań służących 
zmniejszeniu 
energochłonności 
obiektów (str. 13)  

        

  OBSZAR TEMAT. DZIAŁANIE  1R  2R 3R 4R 5R 6R 7R 8R 9R 10R 11R 12R 13R 

OT 6 
Transport 
publiczny 

Działanie3 
Mieszkańcy 
na rowery 

Infrastruktura dla 
pieszych i 
rowerzystów 
Głowackiego(str. 9) 

Sposób 
projektowania ścieżek 
(str.9) 

 - Poprawić 
bezpieczeństwo  
przejazdu rowerami 
wzdłuż ruchliwych 
ulic (str. 9) 

- Dobrze oceniona 
istniejąca sieć dróg 
rowerowych (str.6) 
 
- Rozbudowa sieci 
ścieżek rowerowych 
na głównym 
skrzyżowaniu w Koźlu 
i dwóch mostach oraz 
w Śródmieściu na 
rondzie milenijnym  

- Spójność dróg 
rowerowych i ich 
odseparowanie od 
ruchu 
samochodowego to 
najważniejsze 
elementy, istotne 
dla osób 
korzystających z 
rowerów w 
transporcie 
codziennym (str. 6) 

  Wśród blisko 200 
marzeń o mieście  
pojawiają się: 
„Rozbudowa 
ścieżek rowerowych 
między osiedlami, 
co poprawi 
komunikację” (str 
10)  

  - Rozmówcy 
dostrzegają tzw. 
„wąskie gardło” w 
przejazdach 
rowerowych (np. 
pod wiaduktem w 
Śródmieściu, czy 
brak ciągłości 
ścieżki od wału do 
plant kozielskich) 
(str.6)   
 
- Warto rozważyć 
ustawienie nowych 
wypożyczalni 
rowerów miejskich 
(np. na Wyspie w 
Koźlu) (str. 7)   
 
- Ścieżki rowerowe 
nie powinny być  
brukowe czy z 
kostki ale powinny 
być asfaltowe , co 
zachęci tez osoby 
na hulajnogach czy 
rolkach do 
przejazdów (str.7-8)    

-  Trzeba zadbać o 
ciągłość traktu 
spacerowego po 
plantach. Przejście 
przez drogę w 
okolicy most na 
Odrze przy stacji 
paliw jest 
niebezpieczne z 
uwagi na brak 
wyznaczonego 
przejścia dla 
pieszych (str. 2 )  

DZIAŁANIE  1R 2R 3R 4R 5R 6R 7R 8R 9R 10R 11R 12R 13R 

Działanie 4 
Ekologia na 
ulicach miasta 

Infrastruktura dla 
pieszych i 
rowerzystów 
Głowackiego (str. 9) 

Komunikacja i 
infrastruktura 
przystankowa – 
tablice informacji 
pasażerskiej (str. 6-7, 
15) 

 - Należy 
„odkorkować 
miasto” oraz 
doprowadzić do 
rozwoju przestrzeni 
/ ulic handlowych 
(str10)  

-Zatory 
komunikacyjne 
przyczyniające się do 
emisji spalin (str. 4) 
 
-Słaba ocena 
organizacji ruchu 
drogowego (płynność, 
bezpieczeństwo, 
parkowanie) (str. 6) 
 
- Rozwój 
infrastruktury 
transportowej -
inwestycje w drogi, 
lepsza komunikacja 
między dzielnicami, 
połączenia dla 
pieszych i 
rowerzystów (str. 13)  
 

- Dla 25% 
ankietowanych 
ważne jest aby 
autobusy były 
zeroemisyjne i nie 
szkodziły 
środowisku (26% 
respondentów jest 
skłonnych zmienić 
środek transportu 
na autobus o 
cichym napędzie) 
(str. 6)  

 - Dbałość o estetykę 
przestrzeni 
publicznej 
(rewitalizacja ulic) 
(str.23) 

- W skali od 1 do 5 
(gdzie 1 oznacza, że 
badany nie zgadza 
się ze 
stwierdzeniem, a  5 
że zgadza się w 
zupełności) teza, że  
„Ankietowany 
popiera inwestycje 
w czysty transport 
(autobusy 
zeroemisyjne), 
zdobyła 3,86 pkt  
(str. 7). Obszar 
wymaga działań. 
 
- Teza, że „Ruch 
uliczny w 
Śródmieściu, 
Kłodnicy i na 
Pogorzelcu jest 
uciążliwy ze 
względu na korki 
hałas” uzyskała 
3,78 pkt (str 7). 
Obszar wymaga 
działań. 

- Imigranci 
zauważają 
wzmożony ruch 
samochodowy i 
korki, które tworzą 
się w mieście 
generują 
zanieczyszczenia i 
hałas (str.5)  
 
- Należy rozwijać 
komunikację 
publiczną, nie 
wszyscy posiadają 
samochody (str.6) 
 
- Potrzebny jest 
dobry, szybki, 
ekologiczny 
transport (str.6) 

 -Pasażerowi są za 
wymianą taboru na 
nowoczesny, 
ekologiczny (str. 2) 
 
- Drukowane 
rozkłady jazdy są 
nieczytelne, zbyt 
małe, czasami 
zalane od deszczu. 
Elektroniczne 
tablice informacji 
pasażerskiej są 
zdecydowanie 
lepszym 
rozwiązaniem (str. 
3)  
 
- Miasto jest 
zakorkowane 
(zwłaszcza w 
okolicach ronda 
milenijnego, os. 
pogorzelec, 
Kłodnica i na 
obwodnicy od 
Galerii Odrzańskie 
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- Teza, że „Wody 
deszczowe są 
dobrze 
zagospodarowane” 
uzyskała 2, 65 pkt 
(str. 8). Obszar 
wymaga działań 
zaradczych.   
 
Wśród blisko 200 
marzeń o mieście  
pojawiają się: 
„Modernizacja dróg 
i chodników dla 
poprawy 
dostępności i stanu 
technicznego” (str. 
10) 

Ogrody)  jazda z 
Koźla do 
Kędzierzyna trwa 
zbyt długo  (str.5) 

  OBSZAR TEMAT. DZIAŁANIE  1R   2R 3R 4R 5R 6R 7R 8R 9R 10R 11R 12R 13R 

OT 9 
Przyroda i 
bioróżnorodność 

Działanie 5 
Zielono na 
ziemi, na 
dachu, w 
kieszeni i w 
głowie 

Niska zieleń 
Głowackiego (str. 9) 

P-Poprawa dostępność 
oobiektu MBP w 
ramach edukacji 
ekologicznej dla osób 
niepełnosprawnościami 
((str.7-8)  
 

-Parki i skwery 
dostosowane do 
potrzeb osób o 
szczególnych 
potrzebach (str. 16) 

 

 - Wykorzystanie 
potencjału parków / 
skwerów dla 
tworzenia miejsc 
przyjaznych 
młodzieży  (str.9) 
 
- Problem 
zaśmiecania miasta 
może wynikać z 
niskiej świadomości 
ekologicznej (str. 
10) 

- Bardzo nisko 
oceniony poziom 
świadomości 
ekologicznej 
mieszkańców i jakość 
powietrza (str. 7) 
 
-Tereny o walorach 
przyrodniczych 
(tereny zielone, parki, 
ogrody, rzeki) 
stanowią potencjał 
miasta (str. 7) 
 
-Ważne są inwestycje 
w infrastrukturę 
wodną/ mała retencja  
oraz dbałość o 
środowisko naturalne, 
nowe nasadzenia(str. 
13-14)  

 -Potrzeba 
stworzenia 
atrakcyjnych 
przestrzeni 
miejskich (str. 7) 
 
- Jakość powietrza 
to najsłabsza strona 
miasta  (str. 6) 

- Problemy 
ekologiczne, 
zanieczyszczenie 
środowiska (str. 3, 
12) 
 
-Potrzeba 
zazieleniania miasta 
(str.16) 
 
- Dbałość o estetykę 
przestrzeni 
publicznej 
(rewitalizacja 
parków) (str.23) 

- W skali od 1 do 5 
(gdzie 1 oznacza, że 
badany nie zgadza 
się ze 
stwierdzeniem, a  5 
że zgadza się w 
zupełności) teza, że  
„Powietrze jest złej 
jakości” zdobyła  
4,31 pkt (str.  7).  
 
Wśród blisko 200 
marzeń o mieście  
pojawiają się: 
„Zwiększenie liczby 
nasadzeń, co 
poprawi jakość 
powietrza”, „Lepszą 
gospodarkę wodami 
opadowymi w 
kontekście zmian 
klimatu”, 
„Tworzenie 
zielonych 
przestrzeni dla 
relaksu i integracji 
społecznej” (str. 10) 
oraz „ Zwiększenie 
świadomości 
ekologicznej w 
zarządzaniu 
miastem oraz wśród 
mieszkańców ” (str.  
11) 

- Miasto jest dość 
zielone z dużą 
ilością terenów 
leśnych. Jest  
„rozdarte” między 
zielenią a 
przemysłem, który 
oddziałuje na 
miasto, zwłaszcza 
nocą (str. 5)  
 
-Powinno 
inwestować w 
ochronę 
środowiska, 
zazieleniać 
przestrzeń, aby 
miasto było 
przyjazne 
mieszkańcom (str. 
5) 

- Rozmówcy 
wskazują, że miasto 
jest jednym z 
najbardziej 
zanieczyszczonych 
miast w Polsce ,a  
nawet Europie. 
 
- Rodziny 
wielopokoleniowe 
sygnalizują, że na 
osiedlach 
peryferyjnych w 
okresach jesienno-
zimowych 
wieczorami i nocą 
powietrze jest 
duszące, co wynika 
ze spalania złej 
jakości opału przez 
sąsiadów (brak 
świadomości 
ekologicznej) (str. 4)   
 
 
 

 - Nasadzenia zieleni 
są mile widziane w 
każdej przestrzeni 
miasta (tu mowa 
była o ul. 
Piastowskiej) (str. 
3.)  
 
- Wskazano 
potrzebę 
zagospodarowania 
skweru 
bioróżnorodności 
przy ul. 
Szymanowskiego i 
Portowej i nadania 
jej imienia dawnego 
fabrykanta, który 
skwer założył w  
tym miejscu  
dziesiątki lat temu 
(str. 3)   

  OBSZAR TEMAT. DZIAŁANIE 1R 2R 3R 4R 5R 6R 7R 8R 9R 10R 11R 12R 13R 

OT10 
Zdrowie i 
pomoc 
społeczna 

Działanie 6 
Opadająca 
fala młodzieży 
 

   - Problemy 
młodzieży na tle 
zdrowia 
psychicznego 
(str.10)  
 
- Stygmatyzacja 
osób korzystających 
z porad psychologa, 
psychiatry (str.10) 

- Najpilniejszej 
interwencji  wymaga 
dostęp do opieki 
psychologicznej i 
psychiatrycznej (str. 
10)  
 

 -Konieczność zmian 
w obszarze opieki 
zdrowotnej i 
psychologicznej (str. 
7)  
 
- Uczniowie mają 
oparcie w szkołach, 
w tym: bliskich 
przyjaciół, wsparcie 
i pomoc 
psychologiczną, 
doradztwo 
zawodowe (str. 9) to 
potencjał, który 

- Młodzi wyjeżdżają 
nic ich tu nie czeka  
(str.9)  

- W skali od 1 do 5 
(gdzie 1 oznacza, że 
badany nie zgadza 
się ze 
stwierdzeniem, a  5 
że zgadza się w 
zupełności) teza, że  
„W Kędzierzynie-
Koźlu mam dobry 
dostęp do opieki 
psychologicznej” 
zdobyła 2,26 pkt  
(str.8) – Ankietowi 
nie zgadzają się z 
takim 
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można wykorzystać 
dla budowania 
Rozmów o dobrym 
życiu/ działań na 
rzecz ochrony 
zdrowia 
psychicznego. 
 
- W szkole 
doświadczają często 
napięć i 
stresujących 
sytuacji (str. 9) 
 
- Uczniowie apelują 
o poprawę wsparcia 
psychologicznego, 
gdyż obecny system 
pomocy nie spełnia 
swojego zadania 
(str. 11) 
    
 

stwierdzeniem. 
Obszar wymaga 
działań zaradczych. 
 
Wśród blisko 200 
marzeń o mieście  
pojawiają się: 
„Poprawa dostępu 
do opieki 
zdrowotnej w 
zakresie psychiatrii i 
psychologii, co jest 
szczególnie ważne 
w kontekście 
zdrowia 
psychicznego 
mieszkańców.” (str. 
10) 
 

DZIAŁANIE 1R 2R 3R 4R 5R 6R 7R 8R 9R 10R 11R 12R 13R 

Działanie 7 
Srebrne 
tsunami 
 

 - Opieka 
pielęgnacyjna, 
wsparcie rodzin osób 
chorych (str. 11) 
 

- K-Klub Seniora 
zajęcia aktywizujące 
dla osób starszych 
(str. 6)  
 
- Seniorzy czują się 
ambasadorami 
wieku starszego (str. 
5)  

 - Dobrze oceniono 
usługi opiekuńcze w 
dziennych ośrodkach 
wsparcia (str. 9) 
 
- Interwencji wymaga 
przywrócenie 
równowagi i 
samodzielności osób i 
rodzin (str 9-10) oraz 
poprawie dostępu do 
usług 
fizjoterapeutycznych 
oraz rehabilitacyjnych 
(str. 10). To  może być 
wdrożone poprzez: 
usługi rehabilitacyjne, 
usługi opiekuńcze, 
uruchomienie 
wypożyczalnia sprzętu 
rehabilitacyjnego  

 

  - Ograniczony 
dostęp do lekarzy 
specjalistów (str. 2), 
opieki zdrowotnej 
(str. 4, 5) 

Wśród blisko 200 
marzeń o mieście  
pojawiają się: 
”Lepsza opieka nad 
osobami starszymi, 
która uwzględnia 
ich potrzeby i 
pozwala na godne 
życie.” (str.10) 

  - Dostęp do ośrodka 
rehabilitacji jest 
utrudniony dla 
mieszkańców Koźla. 
Każde działanie 
związane z 
programami 
poprawiającymi 
zdrowie lub 
usługami 
pielęgnacyjnymi 
jest dobrze 
odbierane przez 
mieszkańców 
(str.11)  
 
-Osoby starsze mają 
niską rentę 
inwalidzką, co nie 
pozwala im 
funkcjonować z 
godnością w 
społeczeństwie. 
Dostęp do 
bezpłatnych 
programów 
rehabilitacji czy 
zajęć 
aktywizujących dla 
seniorów, byłby 
pożądanym 
działaniem (str. 12)    

 

  OBSZAR TEMAT. DZIAŁANIE 1R 2R 3R 4R 5R 6R 7R 8R 9R 10R 11R 12R 13R 

OT 11 
Mniejszości i 
grupy w 
niekorzystnej 
sytuacji 

Działanie 8 
Pełnosprawni 
uczestnicy 
kultury i 
sportu 
 

 -Oferta kulturalna i 
sportowa wymaga 
poszerzenia (str. 5-6, 
filmy z 
audiodeskrypcją str. 
15, taniec – str. 15 ) 
 
- Szkolenia dla 
urzędników dot. 
komunikacji/ obsługi 
osób z 
niepełnosprawnością 
(str. 10,15)  

  - Słaba oferta zajęć 
pozaszkolnych dla 
dzieci i młodzieży  (str. 
8) 

  - Organizować 
wydarzenia 
kulturalne i 
sportowe (str.  23) 

W skali od 1 do 5 
(gdzie 1 oznacza, że 
badany nie zgadza 
się ze 
stwierdzeniem, a  5 
że zgadza się w 
zupełności) teza, że  
„Osoby narażone na 
wykluczenie 
społeczne z uwagi 
na np. 
niepełnosprawność, 
narodowość, 

- Imigranci chcieliby 
mieć kontakt z 
organizacjami 
pozarządowymi, 
instytucjami bo 
ciągle adoptują się 
do nowych sytuacji i 
integrują z  
mieszkańcami 
miasta ( str. 5)      

  - Przedstawione 
pomysły zajęć 
kulturalnych i 
rekreacyjnych  
(Pełnosprawne 
kino, Taniec bez 
barier, warsztaty 
ceramiczne dla 
dzieci)  spotkały się 
ze zrozumieniem 
(str.  4)  
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-Zajęcia na kręgielni 
dla osób o 
szczególnych 
potrzebach (str. 15)    

ubóstwo mają 
zapewnioną ofertę 
spędzania wolnego 
czasu ” zdobyła 2,28 
pkt  (str.8) – 
Ankietowi nie 
zgadzają się z takim 
stwierdzeniem. 
Obszar wymaga 
działań zaradczych 
 
Wśród blisko 200 
marzeń o mieście  
pojawiają się: 
„Tworzenie miejsc i 
zajęć 
dostosowanych dla 
osób z 
niepełnosprawności
ami, aby wspierać 
ich integrację i 
aktywność” (str. 10) 
 

DZIAŁANIE 1R 2R 3R 4R 5R 6R 7R 8R 9R 10R 11R 12R 13R 

Działanie 9 
Włączeni 
wykluczeni 
 

 -Uwrażliwianie na 
potrzeby drugiego 
„innego” człowieka 
(str. 11)  
 
-Poprawa 
oznakowania 
obiektów / tablice 
informacyjne, oraz 
dostępności obiektów 
(str. 7-8, 12)  
 

-Wdrożenie 
technologii 
monitorującej stan 
zdrowia osób chorych, 
służąca odciążeniu 
rodzin w opiece nad 
osobami chorymi (str. 
11) 
 

  -Interwencji wymaga 
przywrócenie 
równowagi i 
samodzielności osób i 
rodzin (str. 9-10). To  
może być wdrożone 
poprzez: wdrożenie 
technologii tele-opieki 
oraz wdrożenie usług 
transportowych dla 
osób z dysfunkcją 
narządu ruchu.  

 - Utworzenie klubu 
młodzieżowego (w 
Działaniu 11) 
wskazywane jest 
najczęściej przez 
uczniów o 
skromniejszym 
statusie 
materialnym, gdyż 
może on oferować 
bezpłatną 
możliwość 
spędzania czasu i 
rozwijania 
zainteresowań (str. 
25)  

 - W skali od 1 do 5 
(gdzie 1 oznacza, że 
badany nie zgadza 
się ze 
stwierdzeniem, a  5 
że zgadza się w 
zupełności) teza, że  
„W mieście jest 
wiele barier 
architektonicznych 
dla osób starszych i 
z 
niepełnosprawności
ami), zdobyła 3,41 
pkt  (str. 8). Obszar 
wymaga działań 
zaradczych 
 
- Teza: Osoby 
narażone na 
wykluczenie 
społeczne z uwagi 
na np. 
niepełnosprawność, 
narodowość, 
ubóstwo mają 
zapewnioną ofertę 
spędzania wolnego 
czasu (str.8) – 
Ankietowi nie 
zgadzają się z takim 
stwierdzeniem. 
Obszar wymaga 
działań zaradczych 
 
 
Wśród blisko 200 
marzeń o mieście  
pojawiają się: 
„Tworzenie miejsc i 
zajęć 
dostosowanych dla 
osób z 
niepełnosprawności
ami, aby wspierać 
ich integrację i 
aktywność” (str. 10)  

  - Podniesiono temat 
osób bezdomnych, 
który zimową porą 
wybrzmiewa dość 
często. Tym razem 
w związku z 
samobójstwem 
osoby bezdomnej, 
która miała miejsce 
w dzień 
poprzedzający 
konsultacje. 
Wskazano, że są 
odpowiednie 
służby, które mogły 
bardziej 
zainteresować się ta 
grupą osób 
wykluczonych 
(streetworkerzy) 
(str. 10)         
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  OBSZAR TEMAT. DZIAŁANIE 1R 2R 3R 4R 5R 6R 7R 8R 9R 10R 11R 12R 13R 

OT 12 
Zaangażowanie 
obywatelski i 
przejrzystość 

Działanie 10 
Kultura 
dialogu w 
społeczeństwi
e 
obywatelskim  
 

 - Poprawa czytelności 
strony internetowej 
(str. 10) 
 
-Pikniki z wydzieloną 
przestrzenią dla osób 
z 
niepełnosprawnością 
(str. 5, 15) 
 
-Szkolenia dla 
urzędników dot. 
podejścia do osób z  
niepełnosprawnością 
(str. 15) 

- Gry, konkursy 
budujące poczucie 
więzi społecznych 
(str. 4-6) 
 
- Nauka nowych 
rzeczy rozwija: 
kursy, warsztaty (str. 
4)  
  
-Seniorzy czują się 
ambasadorami 
wieku starszego, 
mobilizują do 
aktywności „Jeśli 
nie masz z kim 
wyjść, wyjdź z 
inicjatywą”-Rozwój 
Gminnego Centrum 
Seniora (str. 5-6) 

- Tworzenie miejsc 
dla sportowej 
integracji młodych: 
minigolf, tor do 
bule, modernizacja 
kręgielni (str.  8) 

-Brakuje miejsc dla 
organizacji 
pozarządowych, a 
także przestrzeni do 
wspólnych spotkań, co 
negatywnie wpływa 
na integrację (str. 4) 
 
- Potrzebna jest lepsza 
komunikacja między 
władzami miasta a 
mieszkańcami  (str. 4) 
 
-Mieszkańcy mają 
skłonność do 
pesymizmu , co 
utrudnia działania na 
rzecz miasta (str. 4)  
 
-Należy wzmocnić 
zaangażowanie 
mieszkańców w 
inicjatywy miasta lub 
lokalnych organizacji ( 
w tym wolontariat) 
(str. 11) 
 

  - Jedna z opinii o 
mieście: 
„mieszkańcy nie 
dostrzegają 
pozytywów i 
możliwości 
aktywnego 
uczestniczenia w 
życiu miasta”, „Zycie 
w mieście zależy od 
podejścia 
mieszkańców i 
zaangażowania w 
lokalne 
wydarzenia”, 
„potrzebna jest 
zmiana 
perspektywy na 
bardziej 
pozytywną” (str.3)  
 
- Internauci 
dyskredytują rolę 
Komitetu 
Rewitalizacji i 
prowadzonych 
działań. Dyskusja 
tocząca się na 
forach nie ma 
konstruktywnego 
przełożenia, ani nie 
wspiera działań 
komitetu, ani tez 
nie nobilituje pracy 
społecznej, której 
podjęli się 
członkowie 
Komitetu (str. 20-
21) 
 
- Brak dialogu z 
mieszkańcami, 
mimo 
prowadzonych 
konsultacji 
społecznych (str. 21)  
 
-  Poprawić 
komunikację 
między władzami a 
mieszkańcami (str.  
23)  
 
-Budować 
infrastrukturę 
sprzyjającą rekreacji 
(np. siłownie 
plenerowe) aby 
przyciągnąć 
mieszkańców (str. 
23) 

Wśród blisko 200 
marzeń o mieście  
pojawiają się: 
„Krytyka władz za 
brak dostosowania 
się do realnych 
potrzeb 
mieszkańców i 
oczekiwanie 
bardziej 
nowoczesnego 
podejścia do 
zarządzania” (str.11) 

-Należałoby 
wzmocnić 
organizacje 
pozarządowe. 
Początkowo  były 
mocno 
zaangażowane w 
pomoc imigrantom. 
Imigranci chcieliby 
mieć kontakt z 
organizacjami 
pozarządowymi, 
instytucjami bo 
ciągle adoptują się 
do nowych sytuacji i 
integrują z  
mieszkańcami 
miasta ( str. 5)    
 
- Należy tworzyć 
miejsca/ ofertę 
czasu wolnego 
gdzie mieszkańcy 
mieliby możliwość 
wspólnie aktywnie 
spędzić czas (str.5-
6)   

-Emocjonalne 
związki badanych 
mieszkańców z 
miastem są 
najsilniejsze w 
grupie dziadków i 
rodziców  (str. 2) 
 
-Mieszkańcy 
zabudowy 
jednorodzinnej 
dość dobrze znają 
sąsiadów nie tylko 
tych bliższych ale i 
dalszych. Relacje 
sąsiedzkie są 
płytsze  wśród 
rodzin 
zamieszkujących 
osiedla bloków 
wielorodzinnych 
(str. 2)  
 
- Rodziny 
wielopokoleniowe 
wskazują na 
antagonizmy, 
niesnaski między 
poszczególnymi 
częściami miasta. 
Mimo 
funkcjonowania 
miasta w jednych 
granicach, niektórzy 
mieszkańcy dalej 
traktują swoje 
osiedla jak odrębne 
byty (str.3) 
    

 - Słaba informacja o 
wydarzeniach 
miejskich. Trzeba to 
jakoś bardziej 
promować „przed” 
a nie „po” (str. 4)  
 
- Zaproponowane 
formy integrowania 
się i budowania 
więzi przez sport 
(osiedlowy minigolf 
i tor do bule oraz 
modernizacja 
kręgielni wraz z 
utworzeniem sekcji 
bowlingu) zostały 
przyjęte ciepło (str. 
4.) 

DZIAŁANIE 1R 2R 3R 4R 5R 6R 7R 8R 9R 10R 11R 12R 13R 

Działanie 11 
SIGMA i PI. 
Młode i 

 - Konkurs grantowy 
wspierający 
organizacje / 
stowarzyszenia 
działające z osobami 

- Seniorzy chętne 
wezmą udział w 
nowych 
aktywnościach 
przygotowywanych 

- Utworzenie 
przestrzeni dla 
młodych, klubu 
młodzieżowego 
(str.2,5, 10) 

- Brakuje świetlic dla 
młodzieży z 
biedniejszych dzielnic 
(str.4), centrum 
rekreacyjno-

 -Dostępność do 
kultury i rozrywki 
zachęca do 
opuszczenia miasta 
(str. 6) , dobra 

 W skali od 1 do 5 
(gdzie 1 oznacza, że 
badany nie zgadza 
się ze 
stwierdzeniem, a  5 

Miasto niewiele 
oferuje ludziom 
młodym, 
szczególnie 
nastolatkom i 

- Rozmówcy nie 
znają organizacji 
pozarządowych 
działających w ich 
okolicy. Poza 

- Młodzież nie ma 
gdzie spędzać 
wolnego czasu, 
wałęsa się po galerii 
handlowej, albo 

- Starsze osoby 
podkreślają 
znaczenie tradycji i 
dziedzictwa 
lokalnego , które 
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Aktywne 
Miasto 
 

niepełnosprawnymi 
(str. 11) 

dla tej grupy 
odbiorców (str. 5) 

 
- Potrzebne są 
działania 
dedykowane 
młodym 
mieszkańcom (str 8) 

kulturalnego w 
Śródmieściu dla 
młodych (str. 12) 
 
- Brakuje działań 
społecznych 
kierowanych do 
młodych mieszkańców 
(str. 18) 

oferta kulturalna, 
rekreacyjna, 
rozrywkowa 
determinuje 
poczucie związania 
z miastem, 
przywiązanie (str. 7) 
 
- Jeśli mogliby 
spędzać więcej 
czasu poza szkołą 
(nauką) rozwijając 
swoje pasje 
wpłynęłoby to 
pozytywnie na ich 
zdrowie psychiczne  
(str. 11)  
 
-Około 60% 
uczniów spędza 
czas wolny z 
przyjaciółmi (w 
realu). Ponad 
połowa 
ankietowanych 
(50,3%) z terenu 
miasta, uważa 
otwarcie klubu 
młodzieżowego za 
dobry pomysł (str 
19-20). Wygodne 
pufy, siedziska  
(75% ), Wi-fi (71%), 
sprzęt muzyczny/tv 
(66%) – to 
najczęściej 
wskazywane 
wyposażenie klubu. 
Dyżurującego 
psychologa 
wskazało 24,3% a 
zajęcia 
korepetytorskie 
28,6 % badanych 
 
- Ponad 116 
propozycji nazwy 
dla Klubu 
młodzieżowego (str. 
26)  

że zgadza się w 
zupełności) teza, że  
„Miasto organizuje 
wydarzenia i tworzy 
miejsca atrakcyjne 
dla  młodzieży”, 
zdobyła 2,42 pkt  
(str. 8). Obszar 
wymaga działań 
zaradczych 
 
Wśród blisko 200 
marzeń o mieście  
pojawiają się: 
„Większa liczba 
miejsc i inicjatyw 
dedykowanych 
młodzieży, takich 
jak kluby, warsztaty 
czy aktywności 
sportowe” (str.10) 

młodym dorosłym 
(str.4) 
 
-Miasto powinno 
wspierać inicjatywy 
oddolne 
mieszkańców i te 
biznesowe i te 
niekomercyjne i też 
tworzyć miejsca/  
ofertę czasu 
wolnego gdzie 
mieszkańcy mieliby 
możliwość wspólnie 
aktywnie spędzić 
czas (str.5-6) 
 
- Warto pomyśleć o 
czymś w rodzaju 
centrów aktywności 
lokalnej, niewielkich 
miejsc , w których 
działalność 
skierowana byłaby 
do mieszkańców 
najbliższej okolicy, 
prowadzonych np. 
przez organizacje 
pozarządowe (str.6) 

angażowaniem się 
w życie szkoły, nie 
uczestniczą w 
działaniach 
społecznych. Młode 
pokolenie jeśli 
podejmuje 
działania społeczne 
to głownie w 
ramach 
wolontariatu 
szkolnego  (str.3)     
 
- Miasto nie ma 
oferty dla ludzi 
młodych zarówno w 
sferze rozrywkowej 
jak i edukacyjnej, co 
powoduje odpływ 
tej grypy z miasta 
(str.4)   
  

siedzi w Mc 
Donalds. Brakuje 
miejsca, gdzie 
mogliby spędzać 
czas (dozorowanego 
/monitorowanego), 
gdzie mogliby 
rozwijać swoje 
zainteresowania   
(str. 8) 
 
- Miasto jest bardzo 
rozlane, każde  z 
osiedli 
potrzebowałoby 
indywidualnego  
programu 
kulturalno-
sportowo-
rozrywkowego 
(str.10) 

maja ogromną 
wartość i które 
powinny być 
przekazywane 
młodszemu 
pokoleniu. aby 
budować poczucie 
wspólnoty i 
wzmacniać wieź 
mieszkańców z 
miastem.  
 
- Rozwój 
programów i 
wydarzeń opartych 
na tradycjach 
miasta może być 
kluczem do lepszej 
integracji 
międzypokoleniowe
j i zachowania 
unikalnego 
charakteru miasta.  

Uwagi: Wyniki 
badania nie 
są 
jednoznaczne 
Konsultacje 
zostaną 
ponowione 
na etapie 
konkursu 
architektonicz
nego. 

 Mieszkańcy 
dostrzegają 
deficyty 
instytucjonal
ne  związane 
z obsługa 
mieszkańców, 
w 
szczególności 
osób z 
niepełnospra
wnością     

      Mieszkańcy 
dostrzegają 
deficyty 
instytucjona
lne  
związane z 
zarządzanie
m miasta w 
obszarze 
ochrony 
środowiska 
/ zasobów 
naturalnych    

   Konsultacje 
terenowe 
na Rynku  
(kawiarenka 
obywatelska
) z uwagi na 
niesprzyjają
ce warunki 
atmosferycz
ne , 
wymagają 
uzupełnieni
a(ponowieni
a), 
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           SKRÓTY „1R - 13R” KONSULTACJI: 

Prowadzone konsultacje społeczne służyły włączeniu mieszkańców w budowanie projektu, pozyskiwaniu wiedzy oraz utwierdzeniu w słuszności obranych kierunków 

działań. Wiemy, że to dopiero początek drogi. Konsultacje, rozmowy, budowanie projektu i jego wdrożenie muszą być prowadzone w duchu partnerstwa, w myśl 

zasady „nic dla Was, bez Was”    

1R – Ulica A. Głowackiego wielofunkcyjna przestrzeń publiczna, V-VI 2022 r. 

2R – Spotkanie z osobami z niepełnosprawnością „Dostępny Kędzierzyn-Koźle” 30.VI.2023 r. 

3R – Spotkanie z seniorami „Dozwolone od lat 18”, 13.III.2024 r. 

4R – Mosty Współpracy _ Festiwal Kolorów _ Open Space z młodzieżą, V-XII 2024 r. 

5R – Badanie opinii lokalnych Liderów, VII-VIII 2024 r. 

6R – Badanie preferencji i zachowań komunikacyjnych, VII-VIII 2024 r. 

7R – Badanie planów edukacyjnych i zawodowych młodzieży, IX 2024 r. 

8R – Analiza opinii i komentarzy publikowanych w social mediach, X 2024 r. 

9R – KONCERT URODZINOWY życzenia dla miasta. Kędzierzyn-Koźle w oczach mieszkańców, X-XII 2024 

10R – Wywiady telefoniczne z imigrantami, XI 2024 r. 

11R – Wywiad etnograficzny. Rodziny wielopokoleniowe, XII 2024 r. 

12R – Mobilny punkt konsultacyjny, 6.XII.2024 r. 

13R – Kawiarenka obywatelska, 6.XII.2024 r.  

PRZEBIEG PRAC NAD PRZYGOTOWANEM PROJEKTU (bieżące informacje, zapowiedzi, zaproszenia do udziału w badaniach, relacje, itp.) 

DOSTĘPNY NA: https://kedzierzynkozle.pl/pl/strona/szwajcarsko-polski-program-wspolpracy 

   

 

https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/1r_13._raport_a.glowackiego_wielofunkcyjna_przestrzen_maj_czerwiec_2022.pdf?231
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/2r_3._raport_spotkanie_dostepny_kedzierzyn-kozle_czerwiec_2023_r.pdf?208
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/3r_4._raport_rozmowy_z_seniorami_dozwolone_od_lat_18_marzec_2024_r.pdf?202
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/4r_3._raport_mosty_wspolpracy_festwal_kolorow_open_space_-_maj-grudzien_2024.pdf?76
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/5r_1._raport_badanie_opinii_lokalnych_liderow_lipiec-sierpien_2024_r.pdf?699
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/6r_5._raport_badanie_preferencji_i_zachowan_komunikacyjnych_lipiec_2024_r.pdf?225
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/7r_2._raport_badanie_planow_edukacyjnychi_zawodowych_mlodziezy_wrzesien_2024_r.pdf?233
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/8r_12._raport_analiza_komentarzy_w_social_mediach_pazdziernik_2024_r.pdf?648
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/9r_8._raport_kedzierzyn-kozle_w_oczach_mieszkancow_listopad-grudzien_2024_r.pdf?370
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/10r_6._raport_wywiady_telefoniczne_z_imigrantami_listopad_2024_r.pdf?447
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/11r_7.raport_wywiady_etnograficzne_-_rodziny_wielopokoleniowe_grudzien_2024_r.pdf?952
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/12r_9._raport_mobilny_punkt_konsultacyjny_grudzien_2024_r.pdf?926
https://kedzierzynkozle.pl/sites/default/files/pliki/polswiss/13r_10._raport_kawiarenka_obywatelska_grudzien_2024_r.pdf?424
https://kedzierzynkozle.pl/pl/strona/szwajcarsko-polski-program-wspolpracy

